

记者 薛华

实现梦想 快乐生活

太钢老年大学建校三十周年综述

4月22日,太钢老年大学迎来了三十华诞,这是全公司广大离退休内退职工值得庆贺的日子。三十年来,老年大学在公司历任领导的关心和支持下,在离退休部和一批又一批老年工作者的不懈努力下发生了翻天覆地的变化,老年大学由最初的仅有几个教学班,发展成为目前的综合性老年大学,其发展壮大充分体现了太钢党政对老年工作的重视和关心。在老年大学建校三十周年之际,记者来到老年大学,切身感受这里的发展变化。

由几间校舍起步

来到老年大学胜西校区,首先映入眼帘的是一幅幅书画作品,有学员的优秀作品,也有全国部分老年大学和社会各界人士祝贺太钢老年大学建校三十周年的作品,这些散发着浓浓墨香的作品见证了老年大学的成长,也见证了太钢老年大学在全国的影响力和知名度。接待记者的是老年大学的侯雪梅副校长,说起老年大学的变化,侯雪梅感慨道,原先的老年大学简陋得仅有一间半教室,几个专业,学员不到百人,经过老年大学和离退休部历任领导的不懈努力和公司领导的大力支持,现在已经发展成为拥有总校下辖的胜西和草坪两个校区,迎新街、赵庄、兴华街、尖北、峨口5个地区分校,书法、绘画、合唱、声乐、京剧、舞蹈、拉丁舞、模特、形体、踢踏舞、电脑、电钢琴、电子琴、手风琴、葫芦丝、二胡、摄影、保健养生、太极拳、中医理疗、国学、政治理论等22个专业学科,92个教学班,3200余名学员,教学面积达3000余平方米的综合性老年大学。

进入新世纪以来,尤其是2012年以来,太钢老年大学的发展进入快车道。公司党政把发展老年教育纳入重要议事日程。2012年1月,公司职代会报告中,将老年大学的改造扩建作为给职工办的十件实事之一,成为离退休部当年的重点任务。离退休部全力以赴,很快实施。首先对胜西老年大学进行改造,当年扩建,当年完工,并投入使用。胜西老年大学校区改建完成之后,在工会的支持下,又对尖草坪校区进行扩容改造。原职工活动大楼,凡是能腾出的地方都给老年大学教学用,净增教学面积1000余平方米。同时新增了大量的教学硬件设备,更换了25台崭新的液晶电脑、6套教学投影仪,更新了电视机、音响设备。特别是2015年在太钢经济十分困难的条件下,公司又拨款20万元,新增了20台电钢琴、20台手风琴,教学用的旧课桌全部淘汰更新,宽敞明亮的舞蹈教室安装了舞蹈把杆,并配备了办公用的电脑、复印机、打印机、照相机等。图书阅览室新增了所有专业教学参考书籍和有关资料。教学条件的极大改善,使老年大学成为了一所具有现代气息的老年教育场所。

(下转第二版)



花海钢城

张轩瑜 摄

记者 郝晋凯 通讯员 薛富强 报道

本报讯 日前,总医院胜利桥院区组织医务人员赴山西省工程技术学院,为在校学生和教职工家属开展“美丽在校园——健康及整形美容义诊咨询”活动。

总医院胜利桥院区为山西省烧伤救治中心,是山西省重点学科,形成了集烧伤——整形——康复——美容为一体的系统化治疗体系。在国内率先提出应用“四早”方案治疗大面积烧伤,危重烧伤抢救整形水平处于省内领先水平。

总医院开展“美丽在校园”义诊活动

此次走进山西省工程技术学院校园,开展“美丽在校园——健康及整形美容义诊咨询”活动,目的是解决学生青春期出现的各种病症,同时,扩大医疗服务范围,增加医院知名度,实现双赢。

义诊活动期间,神经内科、内分泌科、呼吸科及整形美容科的专业大夫,就学生及教职工家属咨询的病情给予细致的解答,并提出了满意的解决方案,打消了他们的疑虑。此次义诊咨询活动受到该学院在校学生和教职工家属的一致好评。

中考和高考已经进入倒计时,孩子们在学校受着重重压力,父母们也是心急火燎的,电话里、面对面总是那句“好好学习,不要松懈”让孩子耳朵和身心都起茧子的话语。更甚者,面对孩子稍许的懈怠和成绩的下滑,自然严厉斥责等等,这样不啻于那根“喧嚣”的鞭子,孩子看似动起来了,却是被动的,你手一停,他自然就更慢下来了。在这样紧张的硝烟弥漫的局势下,合适的激励语言如同那技艺高超的陀螺主人千钧一发的一鞭,力道得当、恰如其分,陀螺在惯性的带动下自然稳健高速。

《论语·子路》有语云:“无欲速,无见小利。欲速而不达,见小利则大事不成。”凡事要讲究循序渐进,如果做事一味追求速度,急于求成,恨不能一日千里,逆其道而行之,结果反而会离目标更远。作为父母,一定要压住心中的急躁和烦恼,关键时刻给孩子春风细雨的鞭策,万万不可急于求成。

周末随笔

脚步不停的陀螺

赵冬梅

春光明媚的周末,健身广场好一番热闹景象。

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”,远远就看到风筝在高空飘荡,这个时节是放风筝的季节,也可以说放飞梦想、让心翱翔的季节吧!

广场上,有蹒跚学步的婴儿,有不同年龄段舞蹈爱好者和健身锻炼者,也有三五一组踢毽子的,两人一组打羽毛球的……

广场上独有一块约100平方米的空地,一个足有半尺高的不锈钢陀螺不停旋转着,一个人手持鞭子,不一会儿就抽几下,旁边有感觉好玩的,也拎起鞭子抽起来,但他抽得太猛了,我们都听见“嗖”的一声,鞭梢不见踪影了,随后找了回来,他猛地集中全身力气,甩开膀子,快又急地连续甩出几鞭子,在鞭子的“狂烈攻势”下,陀螺满场子跑起来,转得飞快,但状态却是那种要倾倒的“旋转”,连续甩了几次,他耗尽了力气,喘着气到旁边歇息去了。

陀螺的主人过来了,他似乎并不急着甩鞭子,在看到陀螺旋转的速度变得缓慢时,才抬起鞭子,下的力道也不是很大,似乎很轻柔地扫着陀螺外围,陀螺像一个乖巧稳健的青年,纹丝不动在原地不停地转动,内行人可以看得出,这样的驱动下,陀螺旋转的频率堪称高速了。

中考和高考已经进入倒计时,孩子们在学校受着重重压力,父母们也是心急火燎的,电话里、面对面总是那句“好好学习,不要松懈”让孩子耳朵和身心都起茧子的话语。更甚者,面对孩子稍许的懈怠和成绩的下滑,自然严厉斥责等等,这样不啻于那根“喧嚣”的鞭子,孩子看似动起来了,却是被动的,你手一停,他自然就更慢下来了。在这样紧张的硝烟弥漫的局势下,合适的激励语言如同那技艺高超的陀螺主人千钧一发的一鞭,力道得当、恰如其分,陀螺在惯性的带动下自然稳健高速。

《论语·子路》有语云:“无欲速,无见小利。欲速而不达,见小利则大事不成。”凡事要讲究循序渐进,如果做事一味追求速度,急于求成,恨不能一日千里,逆其道而行之,结果反而会离目标更远。作为父母,一定要压住心中的急躁和烦恼,关键时刻给孩子春风细雨的鞭策,万万不可急于求成。

生活空间

女性吃藕气色好



第二版

热点关注

“硬骨头”这么啃



第三版

文体资讯

环志白鹤迁徙线路勾画翅膀上的“美丽中国”



第四版